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Ćwiczenia 7. 

Zadania na kartkówkę 6. 

UWAGA! Zadania na kartkówce będą co do treści takie same, zmienić mogą się jednak liczby. 

 

1. Proszę własnymi słowami (precyzyjnie!) podać definicję następujących terminów 

 i jeśli to możliwe podać wzór: 

 

 Indeks Paschego 

 Indeks Laspeyersa 

 CPI 

 Deflator PKB 

 PNB (wychodząc od DOD, tzn. tak by we wzorze pojawiło się DOD) 

 PI (wychodząc od PKN, tzn. tak by we wzorze pojawiło się PKN) 

 DOD (wychodząc od Amortyzacji, tzn. tak by we wzorze pojawiła się Amortyzacja) 

 Stopę zatrudnienia  

 Stopę bezrobocia 

 Stopę aktywności zawodowej 

 Bezrobocie Naturalne 

 Bezrobocie Strukturalne 

 Bezrobocie Frykcyjne 

 Bezrobocie Koniunkturalne 

 Bezrobocie Klasyczne (neoklasyczne) 

 Stopa bierności zawodowej 

 NAIRU 

 NAWRU 

 Bilans płatniczy 

 BOB  

 BOK 

 Prosty mnożnik keynesowski dla gospodarki z rządem 

 Funkcja konsumpcji w modelu Keynesa 

 MPC  

 APC 

 Paradoks Zapobiegliwości 

 

2. Proszę opisać i zilustrować graficznie: 

1. Prawo Okuna 

2. Krzywą Philipsa w długim i krótkim okresie 

3. Popyt i podaż na rynku pracy 

4. Strukturę rynku pracy (POP, LF, U, N) 

5. Model Keynesowski 

6. Funkcję konsumpcji i oszczędności 

 



 

 

3. Czym się różni szkoła keynesowska od nurtu klasycznego? Proszę w szczególny sposób wypowiedzieć się 

na temat różnić w poglądach na: elastyczność płac, cen, elastyczność podaży czynników produkcji, długi i 

krótki okres. 

 

4.  Funkcja konsumpcji jest dana wzorem C=100+0,8Y. Zakładając, że I = 60, proszę znaleźć: 

1. wielkość dochodu w równowadze, 

2. wielkość oszczędności, 

3. wielkość o jaką zmieni się dochód, jeżeli konsumpcja autonomiczna spadnie o 50. Co się stanie 

z oszczędnościami? 

  

5. Oblicz wielkość dochodu w równowadze, gdy popyt inwestycyjny wynosi 400, a funkcja konsumpcji ma 

postać C=0,8Y. Czy produkcja będzie większa, czy mniejsza, gdy funkcja konsumpcji przybierze postać 

C=100+0,7Y? 

  

6. Na podstawie rysunku odpowiedz na pytania: 

 
1. ile wynosi konsumpcja autonomiczna? 

2. ile wynosi MPC? 

3. ile wyniesie APC, jeżeli dochód rozporządzalny będzie wynosił 1200 i 400? 

4. jaką postać ma funkcja konsumpcji i funkcja oszczędności? 

5. jaka jest wartość mnożnika wydatkowego? 

6. ile wynoszą inwestycje? 

7. co się stanie z Y, jeżeli inwestycje spadną o 200? 

8. co się stanie z Y jeżeli konsumpcja spadnie o 200? 

9. gdyby funkcja konsumpcji była nachylona w stosunku do osi poziomej pod kątem arc tg 0,996, to 

co na tej podstawie można powiedzieć o MPC i MPS? 

 

7.  Jeżeli MPS wynosi 0,2, to jak zmieni się Y w wyniku wzrostu poziomu inwestycji o 40? 

  

8. Proszę podać wszystkie składniki popytu zagregowanego z modelu Keynesa (w wersji: gospodarka 

zamknięta z rządem) a następnie dodać je do siebie i przekształcić do postaci: [wydatki autonomiczne + 

zależne od Y]. Mówiąc prościej: proszę od początku do końca wyprowadzić model Keynesowski w 

najszerszej wersji dla zamkniętej gospodarki.  
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9. C = 0,9*Y + 80; I=50;  

1. Ile wynosi Y*?  

2. Ile wynosi S?  

3. Co się stanie z dochodem w równowadze jeśli MPS zwiększy się o 0,2? Ile wyniosą teraz 

oszczędności? 

4. Skomentuj wyniki w kontekście paradoksu zapobiegliwości. 

 

10. C = 20 + 0.8Yd, I = 50, G = 50, B = 10, t = 0.25.  

1. Oblicz αG,  

2. Oblicz Y, 

3. O ile zmieni się Y jeśli transfery wzrosną o 100? 

  

11. Udowodnij, że w gospodarce zamkniętej bez rządu, S=I. 

  

12. Wymień 3 czynniki, które Twoim zdaniem determinują wielkość eksportu. Określ spodziewany kierunek 

zależności.  

 

13. Wymień 3 czynniki, które Twoim zdaniem determinują wielkość inwestycji. Określ spodziewany kierunek 

zależności.  

 

  

 


